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Centre pour la Gouvernance Démocratique 
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29Octobre 2015 

 

Communiqué de Presse 

 

Les Burkinabè insatisfaits des performances du Gouvernement face à certaines de leurs 

préoccupations 

 

Selon la plus récente enquête d’Afrobaromètre les Burkinabè sont dans l’ensemble insatisfaits des 

performances du Gouvernementface à certaines de leurs préoccupations. Il s’agit notamment dela 

gestion de l’économie,de l’amélioration des conditions de vie des pauvres, de la stabilité des prix. 

 

En effet, selon l’enquête menée en avril-mai 2015, la majorité des Burkinabè qualifient de mauvaise, 

voire de très mauvaise la manière dont le gouvernement répond aux préoccupations susmentionnées.   

Ces données sont publiées à quelques jours de la campagne électorale des élections présidentielles 

et législatives du 29 novembre 2015. Le prochain Président du Faso et les députés qui seront élus à 

l’issue de ces élections devraient travailler ensemble à améliorer les performances du Gouvernement 

afin de répondre aux préoccupations des Burkinabè, notamment dans les domainesprécités. 

 

Résultats clés 

 Selon les résultats de 2015, plus de la moitié des Burkinabè (54%) qualifient de mauvaise la 

manière dont le gouvernement répond aux préoccupations liées à la gestion économique du 

pays. Ils sont encore plus nombreux à partager cetteopinion en ce qui concerne la stabilité des 

prix (76%) et la création d’emplois au Burkina Faso (Figure 1). 

 Plus de huit Burkinabè sur dix (85%) jugent mauvaise la performance du gouvernement en 

matière de réduction du fossé entre riches et pauvres. De 69% en 2008, cette proportion est 

restée à peu près stable (70%) en 2012 avant d’augmenter de manière significative en 2015 

(85%).De même, huit Burkinabè sur dix (80%) considèrent comme mauvaise la performance du 

gouvernement en matière de création d’emplois(Figure 1). 

 Environ trois Burkinabè sur quatreà qualifier de mauvaise la manière dont le gouvernement 

répondaux préoccupations liées à l’amélioration des conditions de vie des pauvres. Cette 

proportion, qui est comparable à celle de 2008 (76%), s’est fortement accrue par rapport à 

l’année 2012 où elle était de 50% (Figure 2) 

 De la même façon, la majorité des Burkinabè affichent leur insatisfaction quant à la manière 

dont le gouvernement répond aux préoccupations liées à la satisfaction des besoins en 

éducation (55% des enquêtés),à la fourniture de services d’eau et d’assainissement (76%),  à la 

sécurité alimentaire pour tous(78%). Ces proportions d’insatisfaits ont en général connu une 

augmentation significative entre 2008 et 2015(Figure 4-7). 

Afrobaromètre 

Afrobaromètre est un réseau de recherche non partisane qui mène des enquêtes d'opinion publique 

sur la démocratie, la gouvernance, les conditions économiques, et les questions connexes dans plus 

de 30 pays en Afrique. Cinq séries d'enquêtes ont été réalisées entre 1999 et 2013, et les enquêtes de 

la Série 6 sont actuellement en cours (2014-2015). Afrobaromètre mène des entretiens face-à-face 

dans la langue du répondant avec des échantillons représentatifs à l'échelle nationale de 1.200 à 

2.400 répondants. 

L'équipe Afrobaromètre au Burkina Faso, dirigé par CGD-IGD, a interviewé 1.200 adultes Burkinabè en 

Avril-Mai 2015. Un échantillon de cette taille donne des résultats avec une marge d'erreur de +/- 3%  à 

un niveau de confiance de 95%. Les enquêtes précédentes ont été menées au Burkina Faso en 2008, 

2012 et 2015. 
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Figures  
 

Figure 1: La performance du  gouvernement par rapport à la gestion économique du pays, à la 

stabilité des prix  et à la création d’emplois I 2015 

 
 

La question posée aux répondants: Qualifier la manière , bonne ou mauvaise, dont le Gouvernement 

actuel  répond aux préoccupations suivantes, ou n’en avez-vous pas suffisamment entendu parler 

pour vous prononcer: Gestion de l’économie, Stabilité des prix 
 

Figure 2: La performance du  gouvernement par rapport à l’amélioration des conditions de vie des 

pauvres 

 
Amélioration des conditions de vie des pauvres 
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Figure 3: Performance du gouvernement par rapport  à la réduction du fossé entre riches et pauvres 

 

Réduction du fossé entre riches et pauvres 
 

Figure 4: Performance du gouvernement par rapport  à l’amélioration des services de santé de base 

 

Amélioration des services de santé de base 
 

Figure 5: Performance du gouvernement par rapport  à la satisfaction des besoins en éducation 

 

Satisfaction des besoins en éducation 
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Figure 6:Performance du gouvernement par rapport  à la fourniture de services d’eau et 

d’assainissement 

 

 

Figure 7: Performance du gouvernement par rapport  à la Sécurité alimentaire pour tous 

 

 

 

 

Pour plus d’informations, veuillez contacter: 

Augustin LOADA 

Email : aloada@hotmail.com 

Agnès KABORE, Chargé du suivi-évaluation 

Email: kaboreagnes@gmail.com 

Téléphone: 25 37 44 96  

Veuillez consulter: 

www.cgd-igd.org 

www.afrobarometer.org 

Veuillez nous suivre sur Facebook et Twitter @Afrobarometer.  
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